

**УТВЕРЖДАЮ**  
Президент  
РОО «Спортивная  
федерация шахмат  
Ярославской области»



\_\_\_\_\_ А.С. Москвин

\_\_\_\_\_ 2024 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
о проведении турнира по  
быстрым шахматам  
**«Ярослав Мудрый»**  
(номер-код спортивной дисциплины 0880012811Я)

**27 июля 2024 г.**

**Ярославская область, г. Ярославль**

## **РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Соревнования проводятся в соответствии с Календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий Центрального Федерального округа Российской Федерации (далее ЦФО) на 2024 год.

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с Правилами соревнований по виду спорта «шахматы» (0880002511Я), утвержденным приказом Минспорта России от 29.12.2020 г. № 988 (с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315) и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Задачами проведения соревнования являются:

- повышения мастерства спортсменов России,
- популяризации и пропаганды шахмат среди населения России.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, проводимых в соответствии с настоящим Положением.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов, тренеров, судей и иных специалистов в области физической культуры и спорта на спортивные соревнования.

## **II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ**

Спортивные соревнования проводятся в г. Ярославле 28 июля 2024г. в Государственном автономном учреждении культуры Ярославской области «КЗЦ Миллениум», адрес: г. Ярославль, Которосльская набережная, 53.

Очная регистрация участников будет проходить 28 июля 2024г. с 15.00 до 15.20 час. в «КЗЦ Миллениум», адрес: г. Ярославль, Которосльская набережная, 53.

## **III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ**

Общее руководство проведением спортивных соревнований осуществляет РОО «Спортивная федерация шахмат Ярославской области».

Организатором соревнования является РОО «Спортивная федерация шахмат Ярославской области».

Непосредственное проведение соревнований и первичный подсчет кубковых очков возлагаются на главную судейскую коллегию, назначаемую РОО «Спортивная федерация шахмат Ярославской области».

Главный судья соревнований – спортивный судья Всероссийской категории Москвин Алексей Станиславович (г. Ярославль).

## **IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

К участию в соревнованиях допускаются все желающие, уплатившие турнирный взнос и прошедшие регистрацию.

Спортсмены должны иметь с собой документ, подтверждающий отсутствие медицинских противопоказаний для участия в данных спортивных соревнованиях,

полис обязательного медицинского страхования (полис ОМС) и договор о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на данные спортивные соревнования.

В целях предотвращения нарушений спортсменами антидопинговых правил и повышения компетентности в сфере антидопингового обеспечения, каждый спортсмен обязан предоставить в приемную комиссию соревнований сертификат РАА «РУСАДА» о прохождении онлайн-обучения в сфере антидопингового обеспечения.

Турнирные взносы:

1000 рублей для основных участников, имеющих рейтинг ФИДЕ

500 руб. - женщины 2004 г.р. и старше, мужчины 1959 г.р. и старше, участники, имеющие постоянную прописку на территории Ярославской области;

1500 руб. - для участников без кода ID ФИДЕ или ФШР.

Возможны льготы по решению РОО «Спортивная федерация шахмат Ярославской области»

## V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЯ

27 июля	15.00	– регистрация участников и работа комиссии по допуску
27 июля	15.20	– техническое совещание – заседание судейской коллегии – жеребьевка 1 тура, для жеребьевки используется компьютерная программа Swiss-Manager – открытие спортивных соревнований 1 тур
27 июля		
		День отъезда

Контроль времени: 10 минут до конца партии с добавлением 5 секунд на каждый ход, начиная с 1-го хода, каждому участнику.

При опоздании на тур более 10 минут, участнику засчитывается поражение. Любой игрок, появившийся за доской после истечения допустимого времени опоздания, считается проигравшим партию.

Соревнования проводятся по швейцарской системе в 7 туров, с помощью программы Swiss manager и публикуется на Chess-result.com

На организационном собрании избирается Апелляционный комитет (АК) в составе 3-х основных членов и 2-х запасных. Протесты на решения Главного судьи подаются тренером-представителем в письменном виде не позднее 5 минут с момента окончания тура с внесением залоговой суммы в размере 3000 рублей. При решении АК в пользу заявителя залоговая сумма возвращается, в противном случае денежные средства поступают в Федерацию и идут на покрытие расходов по проведению соревнования. Протесты по компьютерной жеребьевке не принимаются. Решение АК является окончательным.

Поведение участников во время соревнования регламентируется в соответствии с Положением о спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Обеспечение читинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил, утверждённых ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

## **VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Победители соревнования определяются по наибольшей сумме набранных очков.

В случае равенства очков места определяются:

- 1) личная встреча;
- 2) усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);
- 3) коэффициент Бухгольца;
- 4) большее число побед;
- 5) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);
- 6) жребий.

## **VII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Победитель и призеры награждаются грамотами, медалями, а также денежными призами.

В турнире учреждаются денежные призы, количество и размер которых объявляется не позднее третьего тура.

Награждение победителей и призеров спортивных соревнований происходит только на церемонии закрытия турнира. При отсутствии награждаемого (или его законного представителя) на церемонии закрытия спортивных соревнований призы не выдаются и в дальнейшем не высылаются, денежные средства идут на покрытие расходов на проведение спортивных соревнований.

Для получения призов участники обязаны иметь паспорт (свидетельство о рождении), СНИЛС, ИНН, банковские реквизиты. В случае получения приза законным представителем предъявляется паспорт законного представителя, свидетельство о рождении (или паспорт) и СНИЛС, получающего приз, документ, подтверждающий права представителя (дети должны быть вписаны в паспорт родителя или в свидетельстве о рождении, один из родителей аналогичен предъявленному паспорту законного представителя, или справка из органов опеки, или решение суда).

## **VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Призовой фонд не менее 50% собранных взносов, оставшиеся средства направляются на проведение соревнования (оплата работы судейской коллегии, организационные расходы) и другие уставные цели РОО «Спортивная федерация шахмат Ярославской области»

Все расходы по проезду, питанию и размещению участников несут командирующие организации.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 6 марта 2015 г. № 202.

Обеспечение безопасности при проведении спортивных соревнований возлагается на директора турнира и осуществляется в соответствии с требованиями действующего Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам и законодательства РФ.

Ответственные лица за обеспечение безопасности участников вне игровой зоны – руководители делегаций и сопровождающие лица.

Антидопинговое обеспечение спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России № 464 от 24 июня 2021 года.

## **X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника спортивных соревнований.

## **XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Предварительная заявка подаётся до 26 июля 2024 года путем заполнения гугл-формы на [yaroblchess.ru](http://yaroblchess.ru). Не прошедшим предварительную регистрацию, участие в турнире не гарантируется.

28 июля участники проходят очную регистрацию.

Заявки на участие подаются в мандатную комиссию по месту проведения соревнования.

В комиссию по допуску спортсмены

1) имеющие код ID ФИДЕ представляют:

- паспорт, соответствующей пропиской (регистрацией) квалификационную книжку.

-оригинал договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев

-заявка

-код ID ФИДЕ

2) не имеющие кода ФИДЕ (дополнительно) должны предоставить на адрес электронной почты [lisamok666@gmail.com](mailto:lisamok666@gmail.com)

- скрин паспорта или свидетельства о рождении (до 14 лет)

- фото 160 на 200 пикселей,

- адрес электронной почты.

**Официальный сайт турнира: [yaroblchess.ru](http://yaroblchess.ru).**

**Все уточнения и дополнения в данное положение вносятся регламентом.**

**Данное положение является официальным вызовом на соревнование.**

